
ACTA Nº1
SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL

DE BORBA REALIZADA NO DIA 04 DE JANEIRO DE 2002

De acordo com a Lei 169/99 de 18 de Setembro, artigo 92.º, parágrafo 1, aos quatro dias do mês de
Janeiro de dois mil e dois, nesta vila de Borba e Salão Nobre dos Paços do Concelho, reuniu pelas 21:00
horas, em sessão ordinária, a Assembleia Municipal de Borba.

O senhor Presidente da Assembleia Municipal informou que a sessão se iniciaria com a tomada de posse
dos membros da Assembleia Municipal e, de seguida, o cidadão da lista mais votada daria posse à
instalação da Câmara Municipal.

Antes da tomada de posse dos membros da Assembleia Municipal, o senhor Presidente da Assembleia
Municipal usou da palavra (anexo 1).

De seguida, teve lugar a instalação da Assembleia Municipal, tendo os novos eleitos prestado juramento e
assinado a respectiva acta. O Presidente da Assembleia informou que o membro eleito senhor Joaquim
Manuel Cardoso enviou um pedido de justificação de falta (anexo 2); pelo que tomará posse na segunda
sessão da Assembleia Municipal, e que o membro eleito senhor Henrique Granadeiro enviou o pedido de
renúncia ao cargo (anexo 3), pelo que foi convocada, nos termos da lei, a segunda candidata da lista do
P.S.D., senhora Ivone da Conceição Balseiro Espiguinha.

Na instalação da Assembleia Municipal verificou-se a presença dos seguintes membros: Joaquim Maria
Godinho Veiga, Joaquim Miguel Bilro Manguinhas, Carlos Manuel de Almeida Cabral, Mário Joaquim
Trindade de Deus, Maria Filipa Martins de Almeida, António José Moura 
Proença, Rui Manuel Ganito Bacalhau, Ivone da Conceição Balseiro Espiguinha, Augusto Manuel
Bilro Guégués, António Joaquim Moura Lopes, Diogo Manuel Canhão Sapatinha, Norberto João
Figueiras Alpalhão, Luís Manuel do Nascimento, Jerónimo João Pereira Cavaco, Joaquim Manuel
Grego Esteves, António José Lopes Anselmo, António José Barroso Paixão, José António Carapeto Dias.

O senhor Presidente da Assembleia Municipal solicitou ao membro que encabeçou a lista mais votada,
nas eleições de 16 de Dezembro, senhor Joaquim Maria Godinho Veiga que o substituísse e que
procedesse à tomada de posse da Câmara Municipal.

O senhor Joaquim Maria Godinho Veiga, saudou os presentes, pedindo desculpa à população presente,
pelas deficientes instalações disponibilizadas, considerando ser lamentável uma Assembleia Municipal
funcionar em tais condições. Com base no artigo 60.º da lei 169/99 de 18 de Setembro, procedeu à
instalação da Câmara Municipal, tendo antes nomeado o senhor António Proença como secretário da
tomada de posse. De seguida, os senhores Ângelo João Guarda Verdades de Sá, João Manuel Rato
Proença, Artur João Rebola Pombeiro, Humberto Luís Russo Ratado e Joaquim Serra Silva tomaram
posse na qualidade de Presidente e de Vereadores da Câmara Municipal respectivamente, tendo assinado
a respectiva acta.

O senhor Presidente da Câmara Municipal de Borba pediu a palavra e discursou (anexo 4).

O senhor Joaquim Maria Godinho Veiga anunciou o início da primeira reunião de funcionamento da
Assembleia Municipal, com base no artigo 45.º do decreto-lei 169/99 de 18 de Setembro. Informou que o
objectivo da reunião era eleger o presidente e os secretários da mesa. Após votação, a Assembleia
deliberou que a eleição decorresse de forma uninominal. Passou-se de seguida à eleição da mesa da
Assembleia Municipal, em resultado da qual, o senhor Joaquim Maria Godinho Veiga foi eleito
Presidente da mesa da Assembleia Municipal, com treze votos a favor e seis votos brancos. Foi eleito
primeiro Secretário da mesa de Assembleia o senhor Augusto Manuel Bilro Guégués, com treze votos a
favor e seis votos brancos. Por fim, foi eleito o segundo Secretário da mesa da Assembleia o senhor
António José Moura Proença, com treze votos a favor e seis votos brancos.



De seguida, o Presidente perguntou aos Partidos e Coligações se estavam interessados em pronunciar
alguma declaração.

Usou da palavra a deputada senhora Ivone da Conceição BalseiroEspiguinha, representante do PSD 
(anexo 5 ).

A sessão continuou com a intervenção da deputada senhora Maria Filipa Martins de Almeida, 
representante da CDU (anexo 6 ).

Seguidamente interveio o deputado senhor Mário Joaquim Trindade de Deus, representante do PS (anexo 
7).

Finalmente usou da palavra o senhor Presidente da Assembleia Municipal (anexo 8).

Terminada a declaração do senhor Presidente da Assembleia Municipal, este deu por encerrada a sessão.

Documentos anexos a esta acta:

Anexo 1: Discurso do Presidente cessante da Assembleia Municipal, Ângelo João Guarda Verdades de
Sá.
Anexo 2: Justificação de falta do senhor Joaquim Manuel Cardoso.
Anexo 3: Pedido de renúncia do senhor Henrique Granadeiro
Anexo 4: Discurso do Presidente da Câmara Municipal.
Anexo 5: Discurso da senhora Ivone da Conceição Balseiro Espiguinha, representante do PSD 
Anexo 6: Discurso da senhora Maria Filipa Martins de Almeida, representante da CDU 
Anexo 7: Discurso do senhor Mário Joaquim Trindade de Deus, representante do PS 
Anexo 8: Discurso do Presidente da Assembleia Municipal.


